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 Ata da 35ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 15 de abril de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Roberto Carlos, ad hoc. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã,  Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David 

Rios, Eduardo Salles, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Herzem Gusmão, 

Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, 

Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcell Moraes, 

Marcelo Nilo, Marquinho Viana, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Pedro 

Tavares, Roberto Carlos, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Soldado Prisco, Targino Machado, Vando, 

Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (49). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios do Deputado 

José de Arimatéia comunicando ausência em sessão plenária; do Presidente da Câmara Municipal 

de Paulo Afonso encaminhando cópia da Moção de Congratulações ao Excelentíssimo Senhor Josias 

Gomes pela investidura no cargo de Secretário de Relações Institucionais do Estado da Bahia, de 

autoria do Vereador Regivaldo Coriolano da Silva e aprovada por unanimidade na Sessão Ordinária; 

do Presidente da Câmara Municipal de Santo Amaro, Vereador Luciano dos Reis Caldas, 

encaminhando a cópia da Moção de Pesar pelo falecimento do insigne brasileiro Zezéu Ribeiro, 

ocorrido no mês de fevereiro de 2015. Oradores inscritos – O Deputado Eduardo Salles informou que 

esteve em Brasília para participar de uma audiência com o Ministro da Integração Nacional e 

dirigentes de órgãos envolvidos na questão dos recursos hídricos do Vale do São Francisco, ao tempo 

em que ressaltou que a região gera em torno de 1,2 milhões de empregos e é a maior produtora de 

frutas do Brasil. Externou preocupação com a possível escassez de água do Lago do Sobradinho, “3º 

maior lago artificial do mundo”, e cobrou a liberação de verbas para a construção dos flutuantes, 

“importantes na ocasião em que precisarem utilizar o volume morto do Lago”, chamando a atenção 

dos deputados para a gravidade da situação. A Deputada Luiza Maia comentou a reunião realizada 

na Comissão dos Direitos da Mulher para abordar o tema “Assédio moral e sexual no mundo do 

trabalho”, oportunidade em que ficou evidente a gravidade do problema na Bahia. Encerrou tratando 

das denúncias envolvendo o Ex-Secretário e Promotor Almiro Sena e a banda New Hit. O Deputado 

Luciano Ribeiro apresentou Moção de Pesar pelo falecimento de Dom Alberto Rezende, Bispo 

Diocesano do Município de Caetité, ressaltando os relevantes serviços prestados à comunidade 
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durante 22 anos. Tratou das discussões constantes neste Parlamento acerca da situação da Saúde 

no Estado e mencionou a implantação dos Consórcios Municipais de Saúde, avaliando que irão 

contribuir para reduzir os problemas enfrentados nessa área, “contudo necessita de uma discussão 

mais ampla com os municípios acerca do modelo a ser adotado, similar ao existente no Estado do 

Ceará”. Concluiu externando preocupação com a situação financeira dos municípios, lembrando que 

desde 1988 vêm recebendo encargos que são próprios dos governos estadual e federal e tal situação 

pode vir a se agravar ainda mais com esses consórcios. O Deputado Aderbal Fulco Caldas lembrou 

que no dia 16/04 o Sr. Francisco José Pinto dos Santos, mais conhecido por Chico Pinto, se vivo 

estivesse, faria 85 anos, e prestou uma homenagem a este político brasileiro que se destacou por 

defender a pátria e combater a ditadura. A Deputada Fabíola Mansur abordou a questão dos 

consórcios de saúde, avaliando que, devido à complexidade dessa área, se fazem necessárias 

soluções múltiplas e prestou algumas informações sobre o modelo implantado em Fortaleza - Ceará, 

esclarecendo que foram adotadas medidas para fortalecer a saúde na região. Afiançou que o Governo 

do Estado vem dialogando com os municípios, salientando a participação da Comissão de Saúde e 

Saneamento desta Casa, “que tem o dever também de sugerir melhorias no modelo que foi usado em 

Fortaleza”. Elogiou a realização da audiência sobre assédios moral e sexual, destacando a 

importância de se debater temas dessa natureza, por considerar que contribuem para romper o 

silêncio e criar uma rede de apoio às mulheres vítimas desse crime. Informou sobre o projeto de lei, 

cuja minuta foi sugerida pela Promotora Márcia Teixeira, que propõe a criação de uma lei que veda o 

assédio moral no ambiente público, determinando multas e penalidades, e finalizou assegurando que 

a Bancada Feminina da Casa tem atuado no sentido de se incorporar à luta e aos desafios de 

enfrentar a violência contra a mulher em todos os espaços de poder. O Deputado Joseildo Ramos 

comentou a mobilização dos trabalhadores ocorrida em todo o País contra a terceirização, avaliando 

que, se aprovada, a lei vai incorrer na desregulamentação do mercado formal de trabalho. Chamou a 

atenção dos parlamentares no âmbito municipal, estadual e federal, avaliando que se faz necessário 

ajustar a CLT, que tem mais de 70 anos, à atual conjuntura, tendo como premissa básica o respeito 

às conquistas históricas do trabalhador brasileiro. Por fim, convidou os deputados para participarem 

de uma reunião no dia 24 deste mês, às 9 horas, no auditório do anexo Jutahy Magalhães, com a 

participação do relator da matéria, Deputado Federal Arthur Maia. O Deputado Pedro Tavares teceu 

comentários sobre os 100 dias do Governo Rui Costa, avaliando que não ocorreram avanços nas 

áreas de segurança pública, saúde e educação, “uma demonstração da continuidade do Governo 

Jaques Wagner”. Considerou que a crise econômica que o País enfrenta decorreu da falta de gestão 

do PT e chamou a atenção dos deputados para a quantidade de obras que se encontram paralisadas 

e que impedem o desenvolvimento do Estado. O Deputado Carlos Geilson comentou a matéria do 

jornalista Tasso Franco, que fez uma explanação sobre os 100 dias do Governo Rui Costa, e 

considerou que, apesar do curto tempo, demonstra que há uma continuidade do Governo Jaques 
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Wagner, “que deixou o Estado em uma grave crise econômica”. Considerou inaceitável o fato dos 

movimentos organizados contra o PL da terceirização terem interditado por algumas horas a BR-324, 

impedindo o direito sagrado de ir e vir do cidadão, e ressaltou que não iria entrar no mérito da 

manifestação, visto que aqueles que se sentem prejudicados têm o direito de reivindicar e protestar. 

O Sr. Presidente saudou os alunos do Colégio Oficina, presentes na Galeria Paulo Jackson, dentro 

do Programa o A Escola e o Legislativo. A Deputada Fátima Nunes informou que o Ex-Presidente Lula 

esteve presente em um congresso da classe trabalhadora, repudiando e fazendo uma reflexão sobre 

o que significa o PL nº 4.330, “que retira direitos dos trabalhadores”, e assegurou que o PT continuará 

na luta para conquistar ainda mais benefícios para a classe trabalhadora. Relembrou as conquistas 

dos trabalhadores e da população brasileira ao longo da gestão do Partido e elogiou os movimentos 

sociais que saíram às ruas para protestar contra o projeto da terceirização, enfatizando que este 

projeto vai causar prejuízos e retirar conquistas e benefícios, adquiridos ao longo de décadas. 

Finalizou reafirmando o empenho do Ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva nessa luta. Constatada 

a falta de quórum regimental, solicitação do Deputado Marquinho Viana, o Sr. Presidente, declarou 

encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Euclides 

Fernandes, Gika, Manassés, Maria del Carmen, Nelson Leal, Paulo Rangel, Reinaldo Braga, Robério 

Oliveira, Robinho, Rogério Andrade, Tom Araújo e Vítor Bonfim (12). 

    PRESIDENTE –  

           1º SECRETÁRIO – 

   2º SECRETÁRIO – 

 

 

 

 

 

 


